萧山警方破获"2007·2·8"命案积案

本报讯(首席记者 蒋超 通讯 员 张科顶)追凶18年,终于将凶手 绳之以法。近日,我区破获"2007· 2.8"命案积案。经过专案组成员 的不懈努力,这起命案积案的"迷 雾"终于被拨开。

2007年2月8日晚,新塘街道 某村年轻女子王某(化姓)在租房 内遇害。接到报案后,萧山警方立 即赶赴现场。

警方初步勘查认定,该案系一

起抢劫杀人案。侦查员随即在案 发地及周边开展了细致的走访排 查。然而,受限于当时的侦查条件 等客观因素,案件未能取得突破, 嫌疑人的踪迹也成了谜。

多年来,萧山警方追凶的脚步 从未停歇。通过不断积累线索,破 案时机逐渐成熟。警方当即成立专 案组,进行攻坚冲刺。在市公安局 刑侦支队的大力支持下,专案组利 用最新技术进行深度研判,根据已

掌握的线索,专案组兵分多路,前往 成都、合肥等地侦查,并不断缩小侦 查范围,最终明确了嫌疑人的身份。

此后,侦查员马不停蹄地赶赴 广东,在当地警方的协助下,成功 将嫌疑人张某抓获归案。至此,这 起命案积案成功告破。"我知道迟 早会有这么一天……"面对铁证, 张某很快交代了案情。

18年前,在萧山打工的张某经 过踩点、挑选目标,进入王某的租 房内,对其实施抢劫,并将其残忍 杀害。案发后,张某躲了一段时间 后回到老家,之后又辗转各地打 工。后来,他在广东开了一家工 厂,不仅买了房子,还有了一双儿 女。这些年,张某表面上日子过得 不错,但其实他一直提心吊胆,害 怕东窗事发。

"现在后悔也晚了……"到案 后,张某被依法刑事拘留,等待他 的将是法律的制裁。

"小火星"暗藏"大危机" 动火作业勿碰"红线"

本报讯(首席记者 蒋超 通讯 员 孙娜)在安全管理中,凡是动用 明火或者可能产生火种的检修作 业,都属于动火作业。操作过程中 不落实安全防范措施,甚至擅自违 规动火、无证上岗,将会对生命财 产安全造成巨大威胁。

日前,萧山消防救援大队通过 模拟动火作业场景,研究了不同作 业条件下火灾发生的可能性、发展 过程及特点,全面分析动火过程中 可能引发火灾的关键因素。

实验在隔离区域内进行。工 作人员准备了聚苯乙烯泡沫、木质 板材、纸板等常见易燃物,并配备 高精度红外测温仪、秒表等专业设

备.以及耐高温防护装备与灭火器 等应急器材。

第一个实验,是模拟高空电焊 动火作业。工作人员将木板、纸 箱、衣物等易燃材料置于距电焊点 约1米的铁架台下方,随后模拟进 行高空电焊作业。10秒后,衣物被 飞溅的火花引燃;25秒后,泡沫箱 被引燃;30秒后,纸箱被引燃;40 秒后,木板被火花烫出了若干个黑

工作人员表示,电焊作业通常 被归类为一级或二级动火作业,因 其产生明火且温度高,火灾风险较 大,需严格执行审批制度,并配备 灭火器材及专人监护。

第二个实验,工作人员模拟在 未清理周边可燃物的情况下,进行 角磨机切割作业。在切割金属时, 大家对放置在角磨机下方的木板 进行了观察。2分钟后,木板表面 未出现明显变化,仔细看可以发现 烫出的若干小黑点。

据悉,角磨机作业一般属于三 级动火作业(视具体环境而定),相 对来说,热源强度较低、持续时间 短,管理要求略低于电焊作业,不 过也需采取必要的防火措施。

此外,使用易燃可燃材料作为 外保温材料,若不经过阻燃处理, 也极易引发火灾。实验中,工作人 员使用常见的聚苯乙烯泡沫作为 外保温材料,分别用电焊机和角磨 机进行动火测试。使用角磨机2分 30秒后,泡沫表面出现烫黑现象, 未发生燃烧;使用电焊机45秒后泡 沫被引燃,火势迅速蔓延,形成较 大烟雾。

工作人员提醒,动火作业前, 务必严格执行审批制度,并清理周 边易燃、可燃物,确保作业环境安 全。作业人员要持证上岗,严守操 作规范,控制动火范围与时间,密 切关注现场动态,一旦发现异常, 应立即停止作业并处理。作业后, 要仔细检查现场,确保无火种残 留。产生的废弃物要及时清理,消 除潜在隐患。



激情赛场

近日,党湾镇举办篮球邀请 赛,该镇机关、村社、企事业单位踊 跃组队参赛。赛场激情四射,各队 奋力拼搏,充分展示了党湾人昂扬 向上、奋发进取的精神风貌。

首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎

麻稻轮作奏响生态农业"协奏曲" 世纪田园打造增收新样板

本报讯(记者 何可人 通讯员 杨芳)日前,"麻稻轮作绿色栽培技 术现场观摩会暨交流会"在钱江世 纪城世纪田园示范基地举行,来自 全国20余家单位的80余位专家、 企业代表齐聚一堂,共同观摩亚麻 种植示范成果,深入探讨麻稻轮作 绿色栽培模式的创新发展路径。

作为浙江省"三农九方"科技协 作计划项目组成员之一,萧山农资 公司与省农科院携手开展的"油用 亚麻引选及与水稻轮作配套栽培技 术研究与示范"项目,已连续三年在 世纪田园落地生根。观摩会上,与 会人员走进世纪田园,切身感受麻 稻轮作带来的显著生态效益。

萧山麻类综合试验站站长安 霞博士介绍,亚麻根系发达,可进 入土壤深层打破板结层,生长过程 中分泌的有机物质,以及收获后还 田的大量茎叶,都为土壤补充了丰 富有机质。这不仅增强了土壤的

透气性和保水保肥能力,还提升了 农田的固碳能力,为后茬水稻的生 长创造了优质土壤环境。

萧山农资公司相关负责人介 绍,去年12月初,项目团队在世纪 田园种植了100亩亚麻。其中, "华亚3号""陇亚15号"表现亮 眼。"华亚3号"抗枯萎病、抗倒伏能 力出众,种子含油率达42.61%,亚 麻酸含量51.62%,兼具油用与高纤 价值;"陇亚15号"作为油用型品

种,植株整齐,综合性状优良,粗脂 肪含量达39.1%。项目团队围绕这 些良种,开展多因素优化试验及抗 倒伏栽培技术研究,持续挖掘农田 高效利用潜力。

"麻稻轮作实现绿色接力,既 改良土壤、增强固碳能力、减少碳 排放,又提升农业效益,让土地成 为助农增收的'致富田'。"该负责 人表示,完成亚麻收割后,世纪田 园已开始水稻种植示范。

乡贤反哺 蜀山知章村现"花样"风景

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 赵智丽 俞潘静)近日,蜀山街道知 章村出现了一道"花样"风景。

只见80个崭新的不锈钢花箱 整齐排列,3200株娇艳的月季竞相 绽放,红的似火、粉的如霞,宛如给 村庄戴上了一条绚丽的花环。这 份"花样"惊喜,是知章村新乡贤联 谊会为家乡送上的暖心礼物。

花箱落地当天,乡贤代表与村

民们一起挥锹培土、扶正花苗。阳 光下,翻土声、欢笑声交织,劳动场 景温馨而热烈。

"以前我们村主干道绿化带用 的是木质围栏,时间久了容易破 损。这次全部更换为不锈钢花箱, 不仅美观大方,还经久耐用。"村委 会工作人员介绍,"选择月季花也 是考虑到这个季节特别适合栽种, 能为村庄增添美丽景色。"

"每天出门看到这些漂亮的 花,心情都变好了!"花箱一亮相, 便收获村民的好评。

这份美化环境的心意,是知章 村乡贤反哺桑梓的缩影。自 2022 年10月新乡贤联谊会成立以来, 35位乡贤始终心系故乡:各种节日 慰问送温暖已成惯例;定期开展的 健康义诊、法律咨询活动风雨无 阻;"金色年华,幸福午餐"计划,让

式党建优势,丰富群众文化生活,

村里90岁以上老人每天都能吃上 热乎饭菜。

"希望通过这些花箱,让家乡 变得更美,也让大家的生活环境更 加舒适。"乡贤代表表示。

未来,知章村新乡贤联谊会将 继续发挥桥梁纽带作用,凝聚更多 力量,为乡村振兴添砖加瓦,让这 份桑梓深情在故土上持续绽放芬

文化铸魂 青春筑梦 益农群英村打造"青年向往之村"

本报讯(记者 王美琳 通讯员 汪铁汉)日前,益农镇群英村启动 了"文化强村"三年行动暨打造"青 年向往之村"行动,以文化力量赋 能乡村振兴,探索独具特色的发展 新路径。

这个建村仅40年的村庄,先后 获得省善治示范村、省民主法治 村、省五星级文化礼堂、省3A级景 区村等多项省级荣誉。作为世界 500强企业荣盛集团的"后花园", 群英村吸引了3000余名企业员工 及家属在此安居乐业,共同谱写着 村企融合式党建助推高质量发展

让深厚的文化底蕴真正转化为驱 对于群英村而言,"文化强村" 动乡村全面振兴的精神动力和创 是激发内生动力、实现可持续发展 的核心战略。村党总支书记周明 祥在现场详细解读了行动方案。 未来三年,群英村将重点围绕四大

与"文化强村"行动同步发布 的,是群英村打造"青年向往之村" 的蓝图。群英村将多措并举,积极 方面发力:优化村域环境,拓展文 打造数字农业实验室、直播电商基 化空间;深耕围垦文化,推进文旅 地等青年创业平台,为青年在乡村 融合;促进融合发展,丰富文化供 施展才华、创新创业提供广阔舞 给;打造清廉文化,培育文明乡风, 台,持续营造适合青年生活、工作、 以优秀家风、淳朴民风、文明村风 社交的友好环境,做到吸引青年、 "三风"建设为载体,发挥村企融合 留住青年、成就青年,让青春智慧

与村庄发展同频共振。

益农镇相关负责人表示,群英 村的探索,是益农镇全力推进"文 化强镇"建设、争创"全国文明镇" 目标的生动实践和有力缩影。益 农镇将以此次方案启动为重要契 机,动员全镇各村社,坚持"文明" 与"文化"双轮驱动的发展理念,通 过深入挖掘各村落特色,打造差异 化、品牌化的文化建设路径,广泛 凝聚党员、群众、乡贤以及社会各 界的力量,共同书写益农乡村文化 兴盛、青年英才汇聚的崭新篇章。



河上镇

启动2025年健康体重专项行动

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 柯懿伦)为倡导健康生活方 式,提升居民健康素养,近日,河上镇2025年健康体重专项行 动正式启动。 此次行动以"三减三健"(减盐、减油、减糖,健康口腔、健

康体重、健康骨骼)为核心,旨在通过科学宣传和专项指导,帮 助居民养成健康生活习惯,拥抱更美好的生活。

在前期招募中,15位超重或肥胖的志愿者成为本次行动 的先行者。志愿者们填写了健康调查问卷,以便后续接受个 性化指导。河上镇社区卫生服务中心副主任洪流东受邀带来 了一场生动实用的健康科普讲座。他表示,减肥不是盲目节 食,而是要建立"吃动平衡"的理念,合理膳食、科学运动,才能 实现健康减重。他还分享了一些体重管理的实用知识。

后续,河上镇将为志愿者们提供个性化健康评估和跟踪 指导,帮助志愿者们逐步达到理想体重,并带动更多居民加入 健康生活的行列。

红山农场

召开平安例会暨安全隐患辨识培训会

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)日前,红山农场

召开平安例会暨安全隐患辨识培训会。会议指出,要牢固树 立"万无一失、一失万无"的底线思维,将安全责任意识人脑人 心,同时强化宣传教育,确保安全理念层层传导、全员覆盖,以 最严标准、最实举措筑牢安全防线。 会议要求,各责任单位要坚持问题导向,立即开展全面摸

底排查工作,不放过任何一个风险点、不忽视任何一处隐患。 要充分调动全员积极性,鼓励员工主动发现、上报身边隐患, 形成"人人讲安全、个个抓安全"的工作格局,切实将风险隐患 消除在萌芽状态。

会议组织开展了安全隐患辨识培训,区应急管理局工矿 安全监管科工作人员从安全隐患辨识基础知识,日常生活中、 特种作业过程中、生产过程中常见的安全隐患四个方面展开, 对如何辨识安全隐患进行了详细讲解。



城厢街道

业主开放日 回澜南苑社区与业主面对面沟通

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 李楚梦)近日,城厢街道回澜 南苑社区组织开展了一场业主开放日暨便民服务日活动。此 次活动首次将业主开放日与便民服务日相结合,吸引了众多 居民积极参与。

业主开放日由社区物管会牵头组织,实行"现场流动办 公"模式,由物管会主要成员现场办公,与居民面对面沟通。

目前,社区正在推行地面公共停车位安装交流慢充电桩 的方案。不少居民提出了心里的疑惑,如充电桩是否有噪音 辐射影响、安装位置是否合理、收费标准是多少……物管会成 一耐心答疑解惑。还有居民提到了物业管理、停车规划、 社区养老服务等问题,社区工作人员也都一一认真记录,并当 场给予回应和解答。

与此同时,便民服务日活动也在进行。在健康服务区域, 医护人员免费为居民测量血压血糖,在疾病预防、日常保健等 方面给予专业指导;家电维修摊位前,维修师傅们认真细致地 检查、维修业主家中损坏的小家电,让原本闲置的电器"重获 新生";理发区域内,理发师手法娴熟,为居民修剪出满意的发 型;磨刀、修鞋等实用服务,让居民享受实实在在的便利。

据社区负责人表示,此次业主开放日与便民服务日活动 相结合,不仅为大家提供了便利的生活服务,也搭建了社区与 业主沟通交流的桥梁,进一步提升了业主对社区的归属感和 满意度。未来,社区将继续开展更多丰富多彩的活动,不断优 化社区服务,为业主们创造更加和谐、美好的居住环境。

燕子河社区巧解邻里养犬矛盾

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 俞园央)近日,城厢街道燕子 河社区居民吴女士反映,自家居民楼楼道中不时出现宠物犬 的粪便,不仅气味难闻,每次经过时还得小心翼翼,生怕"误踩 地雷"。"好几次赶着下楼买菜,差点就踩上了,这环境实在让 人不舒服。"吴女士说。

社区工作人员详细了解了相关情况,并通过实地走访、微 信群等渠道,广泛收集居民对养犬问题的意见和建议。在充 分了解情况后,工作人员决定上门向养犬户开展一对一的文 明养犬宣传。为此,他们精心准备了文明养犬宣传资料,涵盖 了养犬法规、卫生防疫、文明养犬行为规范等方面的内容。

"我们知道狗狗是家庭的一员,但也请理解邻居们对干净 公共空间的期待。"工作人员向养犬户指出楼道里狗粪便给邻 居带来的不便,强调文明养犬不仅是对他人的尊重,也是维护 社区和谐环境的需要。

工作人员还贴心向养犬户赠送了铲屎夹、随身垃圾袋等 物品。经过工作人员的宣传和讲解,养犬户表示会文明养犬, 今后出门遛狗一定会随身携带清理工具,及时清理狗粪便,避 免给邻居带来困扰;同时,也会加强对宠物犬的训练,让其养 成良好的习惯。

燕子河社区负责人表示,今后将持续关注养犬问题,定期 开展文明养犬宣传活动,加强对养犬行为的监督和管理,引导 居民依法养犬、文明养犬,共同营造一个整洁、安全、和谐的社 区环境,让邻里关系更加和睦温馨。

如今在小区里,居民因养犬造成的纠纷并不少见,有时甚 至升级为肢体纠纷,伤了邻里和气。燕子河社区社工上门开 展文明养犬宣传,动之以情,晓之以理,还贴心地赠送了铲屎 夹、随身垃圾袋等物品。他们递上的不只是实用工具,更是一 份共建美好家园的恳切邀约。

此次文明养犬宣传行动,不仅解决了居民投诉的问题,还 增进了社区与居民、邻里之间的沟通和理解。通过社工们的 努力,文明养犬的理念更加深入人心。